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Enoncé de l’exercice 

 
Correction / explications : 
 
Question 1 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2

2 22 2
1 2

1 1 1 1 1
z 1 i 3 1 i 3 1 2i 3 i 3 1 2i 3 3 1 i 3 z

2 2 4 4 2

     
= − + = − + = − − + = − − = − − =     
     

 
Question 2 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2

2 22 2
2 1

1 1 1 1 1
z 1 i 3 1 i 3 1 2i 3 i 3 1 2i 3 3 1 i 3 z

2 2 4 4 2

     
= − − = + = + + = + − = − + =     
     

 

 

 
Question 3.1 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )3 2
1 1 1 2 1

1 1 1 1
z z z z z 1 i 3 1 i 3 1 i 3 1 i 3 1 i 3 1 i 3

2 2 4 4
= × = × = − + × − − = × − + − − = × − + − −

 

donc  ( ) ( ) ( ) ( )
23 2

1

1 1
z 1 i 3 1 3 1

4 4

 
= × − − = × + = 

 
 

 

Question 3.2 

( ) ( )
3 2

2 2 2 1 2z z z z z 1= × = × =  d’après le calcul effectué dans la question 3.1 

 
Question 3.3 

( ) ( )1 2

1 1 1 3 1 3
1 z z 1 1 i 3 1 i 3 1 i i 0

2 2 2 2 2 2

   
+ + = + − + + − − = − + − − =   

   
  

 

 

Question 4.a 
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Question 4.b 

L’affixe du vecteur AB
→

 est : ( ) ( )B A 2 1

1 1
Z Z z z 1 i 3 1 i 3 i 3

2 2

   
− = − = − − − − + = −   

   
   

L’affixe du vecteur AC
→

 est : ( ) ( )C A 1

1 1
Z Z 1 z 1 1 i 3 3 i 3

2 2

 
− = − = − − + = + 

 
  ¨ 

L’affixe du vecteur CB
→

 est : ( ) ( )B C 1

1 1
Z Z z 1 1 i 3 1 3 i 3

2 2

 
− = − = − − − = − − 

 
   

 

 
Donc 

B AZ Z i 3 3− = − =      

( ) ( )
22

C A

1 1 1 1 1 1
Z Z 3 i 3 3 i 3 3 3 9 3 12 4 3 3

2 2 2 2 2 2
− = + = + = + = + = = × =  

( ) ( ) ( )
22

B C

1 1 1 1 1 1
Z Z 3 i 3 3 i 3 3 3 9 3 12 4 3 3

2 2 2 2 2 2
− = − − = × − − = − + − = + = = × =  

 

 

Question 4.c 

Comme on a : B A C A B CZ Z Z Z Z Z 3− = − = − =  

On a AB AC CB= =  est donc le triangle ABC est un triangle équilatéral 
 


